
• 1W 

ESTADO DO MARANHÃO 

CASARA MUNICIPAL DE CENTRO NOVO DO MARANHÃO 
CNP] (MF) 01 612 536/0001-20 

"O Poder Público e Sociedade, juntos construindo Cidadania" 
Rua do Sol, n205, Farol-CEP: 65.299-000 CENTRO NOVO DO MARANHÃO-MA. 

Ata da 202 sessão ordinária da 1° sessão legislativa da 82 legislatura da Câmara 
Municipal de vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, realizada em 22 
de agosto do ano 2025. Presidente: Laudirene Rodrigues. 12 secretário Antonio 
Marcos Chaves Almeida. Aos vinte dois dias do mês de agosto do ano dois mil e 
vinte cinco, no prédio da Câmara Municipal estiveram presentes os senhores 
vereadores: Mercia Cristinny Silva Alves, Adriana Araújo da Silva Sousa, Evaldo 
Chaves de França, Francinalva Silva Costa, Geovana Lima Silva, Antonio Marcos 
Chaves Almeida, Laudirene Rodrigues e Rosilene Lira Sena. A seguir a senhora 
presidente após verificar haver número legal de vereadores declarou aberta a 
sessão autorizando a secretária que fizesse a leitura da ata anterior, que após lida e 
colocada em votação foi aprovada e assinada por todos os vereadores presentes. 
Logo após a senhora presidente declarou aberto o pequeno expediente não 
havendo nenhum inscrito deu o mesmo por encerrado. Em seguida a senhora 
presidente autorizou o secretário Antonio Marcos Chaves Almeida que fizesse a 
chamada regimental dos vereadores e havendo q uórum legal a senhora presidente 
declarou aberto os trabalhos do grande expediente. A vereadora Mercia Cristinny 
Silva Alves cumprimentou a todos presentes, iniciou sua fala agradecendo a Deus 
por mais um dia de trabalho, fica feliz em ver a casa cheia, a população tem mesmo 
que participar dos serviços de interesse da nossa cidade. Continuando, 
parabenizou as mulheres pelo evento tratando sobre a lei Maria da Penha. Falou 
que no dia sete de agosto foi sancionado a lei Maria da Penha, Maria da Penha foi 
uma farmacêutica, vítima de violência por parte do seu parceiro, ela decidiu não 
esconder, e lutar por seus direitos, a lei que carrega seu nome foi sancionado em 
2006 pelo presidente Luís lnacio Lula da Silva, desde então cada vez mais vem 
sendo defendido os direitos das mulheres. Mudando de assunto, falou sobre 
alguns professores da rede pública, relatou que lhe procuraram referente a uma 
situação que houve no dia 04-07-2025, referente ao ocorrido denunciado pelas 
alunas do curso de serviço social, elas vieram a esta casa reivindicar os seus direitos, 
inclusive estão corretas, tem que deixar a população ciente do que está 
acontecendo. O vereador Marcos pediu que a prefeitura investigasse as 
documentações dos professores que estão ilícitos. Só que o município tomou 
providencias de fazer cortes nos salários de alguns professores que fizeram pós 
graduação no instituto que está sendo investigado, como esse caso ainda está em 
segredo de justiça, ainda não foi julgado, a nobre vereadora acredita que antes que 
seja tomado qualquer atitude com os professores, deveriam chama-los e justificar 
o porquê dos cortes, não simplesmente aproveitar uma situação para fazer ajustes 
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nos salários dos professores. Pediu que a secretária de administração reveja essa 
situação. Sugeriu que reúnam todos os professores façam uma auditoria e vejam 
quem está errado. Disse que isso vai depender muito da justiça. Não é competência 
da administração tonar atitudes precipitadas. Na sua opinião deveriam esperar a 
decisão da justiça, para depois ver quem está errado e quem está correto. 
Ressaltou que não está dizendo que está errado, mas também não está correto um 
professor fazer sua pós-graduação e ser lesado, como aconteceu com a turma de 
serviço social, que muitos dos alunos as vezes tiravam do sustendo dos filhos para 
manter suas mensalidades em dias. Falou que temos de tomar medidas certas, 
perguntou, se o caso ainda não foi julgado porque cortar o salário desse professor 
que foi lesado também? Disse que vai atrás de saber qual a justificativa para tudo 
isso, vai investigar para saber porque tomaram essa medida precipitada. Na 
oportunidade se colocou a disposição e dando apoio a todos os professores que 
foram lesados por essa iniciativa da administração. Finalizou agradecendo pela 
oportunidade e desejando a todos um bom dia. A vereadora Adriana Araújo da 
Silva Sousa cumprimentou a todos presentes, iniciou sua fala fazendo uma 
cobrança, inclusive essa cobrança já foi feita por outros vereadores, diz respeito a 
ponte da quadra XXX, pediu que a gestão tome providencias de concertar essa 
ponte, pois os moradores da referida quadra e pessoas que fazem uso da estrada 
precisam dessa ponte para se locomoverem. Disse que tem recebido vídeos 
mostrando a situação que se encontra essa ponte, a população se sente esquecida, 
portanto, pede mais uma vez que resolvam a situação, pois a população merece. 
Finalizou agradecendo pela oportunidade. A vereadora Francinalva Silva Costa 
cumprimentou a todos presentes, agradeceu a presença dos seus filhos e demais 
presentes no seu primeiro dia de trabalho. iniciou sua fala sendo solidária ao 
vereador Adeva Ido, que por motivo de saúde teve de se licenciar, e como primeira 
suplente está assumindo sua vaga até o termino da sua licença. Disse que é a 
primeira suplente do PSDB, liderado pelo prefeito Junior Garimpeiro, e enquanto 
estiver por aqui, sua postura será a mesma dos seus quatro anos de mandato, 
sempre realizando um trabalho sério, sábio e para todos, muita atenta é claro aos 
problemas da sociedade e sendo companheira dos colegas de trabalho. Se colocou 
novamente a disposição da população centronovense, estar a serviço do povo. 
Finalizou agradecendo pela oportunidade. A vereadora Ftosilene Lira Sena 
cumprimentou a todos presentes, inicialmente deu boas vindas a sua colega e 
amiga vereadora Nalva Melo, disse que sentia falta sua nesta casa, e mesmo tendo 
voltado somente pelo período de 120 dias, lhe deseja um excelente trabalho. Pediu 
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que Deus possa recuperar a saúde do vereador Adevaldo para que ele possa 
retornar ao seu trabalho. Continuando, fez seus colegas ciente que entrou com um 
oficio requerendo o ginásio poliesportivo e a praça do povoado Chega Tudo, para 
realização da festa da igreja Assembleia de Deus, que acontecerá nos dias 12, 13,14 
do mês de setembro. Mudando de assunto, pediu ao secretário de obras que 
mande arrumar a estrada que dar acesso a casa da senhora Dedé, ela mora na 
beira do rio, todos os anos comemora seu aniversário com uma festa, mas a 
estrada está muito ruim, impossibilitando a entrada do carro de som. Portanto 
solicita que seja atendido essa reivindicação com urgência. Finalizou desejando a 
todos um bom fim de semana. O vereador Antonio Marcos Chaves Almeida 
cumprimentou a todos presentes, iniciou sua fala dando boas-vindas a vereadora 
Nalva que estará nesta casa até o vereador Adevaldo retornar da sua licença 
médica. Continuando, disse que enquanto a vereadora Mercia falava sobre os 
cortes em salários de alguns professores, entrou em contato com o procurador do 
nosso município e ele disse que os salários que tiveram alguma alteração foram 
referentes a algumas progressões, ele se colocou a disposição, se for necessário 
poderá vir a está casa prestar esclarecimentos para a população referente a esse 
assunto. Acha até bom que ele venha mesmo para que esclareça e não seja 
espalhadas inverdades por aí. Para que ele venha, basta oficializar. O nobre 
vereador acredita que esses reajustes não foram feitos de qualquer maneira, até 
porque processos podem ser levantados, acredita ainda que as coisas estejam 
sendo feitas dentro da legalidade. Fazendo menção a cobrança da vereadora 

Rosilene, referente ao melhoramento da estrada da casa da senhora Dedé, disse 

que já conversou com o prefeito, ele já determinou para o secretário de obras que 
faça a recuperação dessa estrada. Inclusive a dona Dedé está muito feliz, pois ela 
recebeu um kit de energia solar. Aliás várias pessoas que moram distantes da rede 

elétrica receberam esse kit de energia solar. Ressaltou que em breve que em breve 
fará uma viagem para o Auto Gurupi, juntamente com o senhor Luís Cupim, e 

espera conseguir levar para lá kits de energia solar. Finalizou agradecendo pela 

oportunidade e desejando a todos um ótimo fim de semana. A vereadora e 

presidente Laudirene Rodrigues usou o momento da presidência para falar a 
respeito do assunto comentado pela vereadora Mercia, referente aos cortes em 

salários de alguns professores. Disse que muitas das vezes as pessoas comentam 
coisas que não são verdade. Tem alguns professores jogando a culpa na câmara de 
vereadores, que foi está casa que fez o pedido para fazer a fiscalização nos salários 

de cada professor. A nobre presidente esclareceu para toda a população que está 
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casa não tem nada a ver com esses cortes, o que foi feito foi atender ao pedido de 
um vereador e encaminhar o oficio para o procurador. Esse foi o papel desta casa, 
atender ao pedido do vereador, assim como atenderia de qualquer outro, 
referente a qualquer outro assunto. Continuando deu boas vindas a vereadora 
Geovana que está com sua filha recém nascida, mas decidiu não tirar licença, está 
fazendo o seu trabalho. na oportunidade justificou a ausência das vereadoras 
Robevania Maria da Silva Limeira e Gezânia Barroso de Sousa, as mesmas não 
puderam comparecer a sessão por motivos de força maior. Em seguida a 
presidente Laudirene Rodrigues agradecendo presença dos senhores vereadores e 
demais presentes, verificando não haver mais inscritos no grande expediente, sem 
nada mais a tratar, declarou encerrada a 20-° sessão, ord. ária do dia 22 de agosto 
de2025. Eu /74~ 1.".4 e? 
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vrei a presente ata. 
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